

海口瑶城村“一张蓝图干到底”，终成全省文明生态模范村 20年前做规划 20年后变现实

■本报记者 单憬岗 实习生 陈嘉博

海口美兰区演丰镇瑶城村，一个普通的海南村庄，与其他村庄一样的是绿树掩映、春意盎然。而与其他大多数乡村不一样的是，这里虽无城市的繁华，却有胜似城市的美丽与整洁，成为全省文明生态模范村。

瑶城村的独树一帜，得益于20多年相对超前的规划，以及坚持按规划建设不动摇的决心。这份规划，由原村民小组长符世诚带头做出。

“1990年代初我回乡时，瑶城很

落后。”1979年就在建筑公司任职副经理的符世诚，还清楚记得当年情况：全村加起来1900多人只有不到1/3留在村子里，人均收入很低，村委会威信也很低，选村民小组长时居然没人愿意站出来。出于对家乡的热爱，他毛遂自荐。

上任不久后他发现，村里要发展，缺土地。当时全村有土地1440亩，但实际只有田地70亩，200亩是墓地，其余1000多亩土地很难利用。经过调查后他发现，村里面临的发展难题，关键是是没有规划造成的。于是，有着

建筑专业理念的他，初步制定了村里规划，将200亩墓地调整为10亩，其余190亩规划为建筑用地。符世诚以身作则，率先将自家墓地进行搬迁。最终，墓地搬迁获得全村一致赞同。

1995年起，瑶城村重新制定了道路和房屋规划，决心搬迁全村的危房、毛坯房。腾出老房、老路所占土地作为农用地，增加可利用的剩余土地面积。

这个项目的启动牵扯到很多人的利益，村中很多“大户”都想方设法阻挠。为了让大家心服口服，村里提出

公平、公正、公开的政策，规定每栋房屋的高度统一为3.98米，每个村民分到450平方米的土地，但住房面积只能在150-170平方米以内，腾出的土地用来开展种植业、畜牧业。这样既解决了住房问题，又满足了粮食种植。村里还修建一条路，连接附近集市，方便村民出行。

2001年，瑶城村正式推出第一个整体规划，该村启动文明生态村建设。瑶城村再次召开全村动员大会，号召捐款近百万元，建起了村门、中心路、戏台、文化室，安装了路灯，并布置村中绿化。

改善文明生态环境，必须先提高村民素质。如何提高村民素质呢？村里在村中每条街道每隔20米就设置1个垃圾桶，还奖励村民举报乱丢垃圾的人，破坏村容村貌的人会受到处罚。

一件件小事使村民的卫生意识显著提高。这个曾经遍地污秽的小村，如今干净整洁。

此后的10多年里，村里人一直严格按照规划进行土地资源的分配和村庄建设。如今的瑶城村，房屋整齐划一、错落有序，街道干净整齐。

(本报海口1月17日讯)

省委办公厅干部职工参与海口“双创” 以优良的党风行风 带动民风社风变化

本报海口1月17日讯 (记者陈蔚林 见习记者刘梦晓)天降大雨，挡不住干部群众参与“双创”的火热劲头。今天上午，省委常委、秘书长胡光辉率省委办公厅干部职工赴共建单位——海口市文坛社区开展义务劳动和走访调研活动，以实际行动支持海口“双创”。

活动中，省委办公厅干部职工一边清洁路面，一边与当地干部群众热情攀谈。自2015年8月起，省委办公厅每周末都安排干部职工，轮流到该社区开展义务劳动，已经与当地干部群众形成了和谐融洽的鱼水关系。

记者了解到，眼前横穿文坛社区的兴丹路全长1.2公里，海口“双创”工作开展以来，在海口市委领导挂点、琼山区委领导包点、基层干部群众配合下，坚持“双创”惠民富民原则，全面落实“门前三包”制度，高标准、严要求推进“双创”相关工作，短时间内建成了一条焕然一新的“双创”示范街，带动周边社区、村庄的基础设施、人居环境、干群关系都得到了明显改善。

胡光辉对文坛社区“双创”工作成果给予充分肯定，认为开展“双创”给当地带来了喜人变化。他希望，文坛社区常抓不懈开展“双创”工作，建立健全巡视检查长效机制，全面发动干部群众参与其中，形成人人参与、引以为荣的良好氛围。省委办公厅要以参与“双创”活动为纽带，积极主动与文坛社区共建共荣，以优良的党风行风带动民风社风取得新的更好变化。

“机遇”金融与文化产业对接论坛举办 分享文化企业创业经验

本报海口1月17日讯 (见习记者尤梦瑜 记者陈蔚林)作为第二届海南省文化产业博览会的亮点活动之一，今天下午，《琼将遇业》“机遇”金融与文化产业对接高峰论坛在海口举办。

论坛上，来自文化产业、金融资本、互联网等领域的5位嘉宾围绕文化企业与“互联网+”、文化产业如何获得投资、如何上市等备受关注的议题展开探讨。

易观国际集团董事长兼CEO、“互联网+”首创者于洋以《比特的力量》为题作开篇演讲。他表示，未来10年里，互联网所带来的“产品互联网化”和“运营互联网化”会让传统企业与互联网企业的分界愈加模糊。

在海南创业起家的“机遇”APP创始人胡世辉以亲身经历分享了文化企业的创业之路，介绍了“共享经济”对文化产业带来的影响。

纳斯达克证券交易所中国区首席代表郑华向现场观众介绍文化企业的海外上市经验。

副省长王路参观展览并与论坛嘉宾进行交流。

致公党海南省六届五次 全委扩大会议召开

本报讯 (记者张谯星 通讯员符林杰)1月16日，致公党海南省六届五次全委扩大会议在海口召开，对去年工作进行总结，对今年工作进行全面部署。

省政协副主席、致公党海南省委会主委林方略出席会议并代表常委会作工作报告。

会议指出，2015年，致公党海南省委会坚持“致力为公和侨海报国”两大主题，聚焦服务“四个全面”战略布局，围绕中共海南省委、海南省政府中心工作，以理想信念为先导，以重点任务为牵引，以特色活动为抓手，切实加强思想建设和发展，着力提高参政议政、对外联络、社会服务的能力和实效，为海南深化改革、绿色崛起，建设国际旅游岛建设作出了积极贡献。

会议强调，2016年是全面落实“十三五”规划的开局之年，也是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，致公党全省各级组织和广大党员要紧紧围绕“五大发展理念”，以实施“十三五”规划纲要为重点，积极履行参政党职能，为全面建成小康社会、全面建设国际旅游岛建设作出贡献。



椰城雾海

1月17日早晨，受冷空气影响，海口市出现大雾天气。未来3天，琼岛将维持湿冷天气。图为淹没在雾中的海口世纪大桥。

本报记者 陈元才
实习生 邝必晟 摄

一条生态富民的新路子

◀上接A01版

“这批毒蜘蛛卖了能进账4万元呢！”他开心地说。

新模式：合作社带动规模化

五指山市创新地探索合作社和龙头企业经营新模式，以新模式带动农民脱贫致富。2014年培育发展省级农民专业合作社示范社10家、市级30家，带动全市16个乡镇，确保贫困人口数据精准。

在今天的复查中，复查组走访了儋州市光村镇5个行政村30余户贫困户。

通过进村复查的实地走访，陈海波表示，我省农村扶贫标准是年人均纯收入2875元，这是识别农村贫困人口的重要标准和依据。但在确定标准、进行财产登记和核实的时候，应按要求对具体问题进行具体分析，在复查工作中不仅要看好房子、看本子、看家具，更要看资金来源，看有没有吃、有没有穿、有没有教育、医疗、住房三项保证，看工资性收入，看打工是否有长期性、稳定性。不能用简单的办法去套标准，不能用机械的标准看贫困户，而要用全面客观的眼光来看待复杂多变、需要做深入细致的工作才能搞清楚的问题。

◀上接A01版

保障有力

2015年12月5日，随着扬佳、岭西两个村1483亩土地签约，石山镇涉及美安新城项目的19017亩土地征收任务全部完成。在百日大会战工作中，石山镇政府充分发扬“四种”精神，全面推进各落地石山镇范围内项目的开工建设，为百日大会战交上了一份满意的答卷。

由于“双创”带来的海口干部作风的大转变，百日大会战以来，各区各部门切实转变作风、主动靠前服务，加班加点为企业提供各项保障，多措并举支

市场化生产，迅速占领海口、三亚等地市场。合作社的3座种鸡场形成年产130万只鸡苗规模，去年给农民80万只鸡苗、销售农民养的30万只成品鸡，带动200多户农民增收致富。雷华松说：“今年成品鸡销售量将达到40万只。”

毛道乡毛卓村宝龙村小组的邢月容是合作社成员。她告诉记者：“2014年养2000只蚂蚁鸡，收入近5万元。”她去年养的第一批鸡，6月底合作社全收了。

合作社以双赢的新模式推动优质农产品产业化，实现农民大幅增收。台商叶朝宗2002年到水满乡租地420亩种茶树，2009年建成海南第一家由农业部认定的有机食品基地，兴办高山有机茶厂，他的茶叶卖4000元一斤，少量茶芯卖1万元一斤，高端红茶出口到迪拜等地。他探索双赢的合作经营新模式，

式，7年前开始把租用的林地归还100多户农民，农民不退租金，只要管理好自家地上的茶园，摘茶叶卖给合作社，当年茶青5元一斤，每年涨一元，去年卖12元一斤。租期还有17年，到期后茶树归农民，激励农民管好茶园。他

说：“我出所有成本，农民投劳就有收入，公司得项目，农民得现金。”

新业态：农旅结合促增收

五指山市旅游业发展加速，去年上半年接待游客72万人次，同比增长15.92%，旅游总收入1.2亿元，增长25.59%。市旅游商务局局长陈键说，积极打造农旅结合的现代农业新业态，开拓农民增收新路子。

五指山主峰脚下的水满乡农民入股景点开发、卖土特产等，摆脱了贫

困。水满上村最漂亮房子是村妇女组长王菊武家的3层半小洋楼。2010年以来游客多了，她家用靠旅游赚的三四十万元盖新楼，2013年搬新居，新楼留7间房供游客住，春节等假期常常住满。她告诉记者：“游客在我家吃住，我每年收入1万多元；卖土特产给游客，我每年收入2万多元。”

乡村旅游开发增加农民工资性收入。水满乡番龙村什浦村民小组的王秀明，以前靠老公当林员每月800多元工资养家，家里生活贫困。2014年4月，她到离家三公里的五指山亚泰雨林度假酒店打工，月工资1700多元，是她老公的两倍。她满脸笑容：“在家门口打工我非常满意，能够照顾家里老人和小孩。”

水满村支书王基美算了一笔账：“2010年村民入股开发景区和漂流景点，每年分红15万元。2009年前没搞旅游，村里人均收入不到2000元，现在是6600多元，全乡最高。”

(本报五指山1月17日电)

椰城大会战的“非常一百天”

◀上接A01版

保障有力

2015年12月5日，随着扬佳、岭西两个村1483亩土地签约，石山镇涉及美安新城项目的19017亩土地征收任务全部完成。在百日大会战工作中，石山镇政府充分发扬“四种”精神，全面推进各落地石山镇范围内项目的开工建设，为百日大会战交上了一份满意的答卷。

由于“双创”带来的海口干部作风的大转变，百日大会战以来，各区各部门切实转变作风、主动靠前服务，加班加点为企业提供各项保障，多措并举支

持和推进项目建设。

9月20日前，所有今年能开工的项目

项目排出了时间表，画出“路线图”、落实责

任人，做到逐个推进、梯次开工；新开工

项目中正在审批的事项办结完毕。“路线

图”既定，海口提出“开战即决战”，以决

战的准备来掌握战场主动权。

海口市政府成立由市长任组长、各副

副市长为副组长的领导小组，抽调精兵

强将成立百日大会战办公室，形成庞大

会战体系，出台《海口市投资项目百日

大会战新开工项目考核奖惩办法》(海

府办[2015]254号)，将投资项目责任

落到实处。

措施高效

百日大会战，时间紧、任务重、要求高、难度大，如何最好地完成任务？“四

种精神”+创新——海口市规划局给

出了全市共同的答案。

100天里，该局克服种种困难，加

班加点备战百日大会战项目。

为加快项

目规划审批，该局采取了一系列新方

法：采取提前服务、主动服务和绿色通道

方式，主动与业主单位对接；项目一

经受理，承办处室指定专人对接；精简

办事流程，缩短审批时限，在用地选

址、方案预审、工程许可等环节承诺办

理期限再压缩1-3天，相当一部分大会战

项目做到了即到即办，审批提速比例超

过80%。

百日大会战期间，海口还成立专项督查组，每月根据倒排工期计划，分批次、有目的到各项目现场督查。市政府每周听取1次百日大会战项目进展情况，对未按序时建设的项目责令限期整改，对于未开工的项目每周两次报分管市(区)领导，由分管副市长召开专题会

议，研究解决项目推进存在问题。

整整100天，在“双创”的东风中，

海口坚定信心，攻坚克难，以非常办法、

非常措施、非常力度、非常政策出色地

完成了大会战任务，在海口经济建设的

历史上留下浓重一笔。

(本报海口1月17日讯)

海南省食品药品监督管理局 (第3号公告)

关于严厉打击假冒伪劣注射用透明质酸钠的公告

注射用透明质酸钠又称玻璃酸钠或玻尿酸，在医学整容中作为注射用软组织填充剂，用于隆胸隆鼻的皮下注射，以填充、改善缺陷。为禁止不法商贩和美容院使用假冒伪劣注射用透明质酸钠，给消费者带来安全隐患，海南省食品药品监督管理局联合省卫生计生委、省公安厅等5部门目前正在开展打击非法制售和使用注射用透明质酸钠行为专项整治，现就有关事项公告如下：

一、用于医学整形的注射用透明质酸钠属于第三类医疗器械，是医疗器械中风险最高类别产品，生产经营此类产品须取得医疗器械注册证、医疗器械生产许可证和医疗器械经营许可证。

二、医学美容机构在购入该类产品时应当从取得合法资质的企业购进合格的产品。

三、消费者应到取得《医疗机构执业许可证》的正规医疗机构或医疗美容机构进行注射美容，相关产品信息可以登陆国家食品药品监督管理总局网站“数据查询”栏目查询所用产品的真实情况。

海南省食品药品监督管理局欢迎公众积极参与监督，对曾经使用过的产品怀疑有质量问题或者发现生产、经营、使用假冒伪劣注射用透明质酸钠行为的，请立即拨打12331举报，一经查实，最高可获50万元奖励。

海南省食品药品监督管理局
2016年1月18日

海南省食品药品监督管理局 公告(2016年第2号)

关于公布2015年12月份集中 消毒餐饮具抽检合格名单的公告

2015年12月份，我局在餐饮环节对全省集中消毒餐饮具安全质量进行抽样监测，抽取样品62批，覆盖全省59家餐饮具集中消毒单位。经检测，